



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 июля в резиденции Оксарой принял председателя компании «Isuzu Motors Ltd.» Сусуми Хосои.



Глава нашего государства отметил высокий уровень сотрудничества между Узбекистаном и Японией в различных сферах. Последовательно расширяется взаимовыгодное партнерство с ведущими высокотехнологичными компаниями Японии.

В Ташкенте между акционерной компанией «Узавтосаноат» и «Isuzu Motors Ltd.» подписано

соглашение о вхождении этой японской компании в состав учредителей ООО «СамАвто».

Данное соглашение является логическим продолжением долгосрочного сотрудничества между компаниями «Узавтосаноат» и «Isuzu Motors Ltd.».

Сторонами достигнута договоренность о реализации стратегии развития ООО «СамАвто»,

включая обновление и расширение модельного ряда, углубление уровня локализации, широкое внедрение передовых японских технологий и производственных процессов.

Начало сотрудничеству между «Узавтосаноат» и «Isuzu Motors Ltd.» было положено в 2007 году, когда эта японская компания, как технологический партнер ООО

«СамАвто», приступила к поставкам шасси и двигателей на выпускаемые автобусы, среднетоннажные грузовики и другую коммерческую технику. С того времени на базе агрегатов «Isuzu Motors Ltd.» произведено 10,2 тысячи автобусов и 11,5 тысячи грузовиков, в том числе в 2014 году — 1,2 тысячи автобусов и 2,6 тысячи грузовиков. Важным этапом развития

сотрудничества стало освоение производства новых моделей грузовых автомобилей, работающих на сжатом природном газе.

На встрече были обсуждены перспективы дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

УзА.
Фото Сарвара Урмонова.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Усиливаются правовые гарантии предпринимательства и частной собственности

В Узбекистане особое внимание уделяется либерализации экономики, внедрению рыночных принципов и механизмов управления, развитию частной собственности и предпринимательства.

Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства. В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан частная собственность, наряду с другими формами собственности, неприкосновенна и защищается государством. Собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом.

За годы независимости в стране созданы надежные организационно-правовые механизмы защиты неприкосновенности частной собственности, приняты и реализуются законы и другие нормативно-правовые акты, направленные на повышение роли частной собственности и ее защиты, дальнейшее улучшение деловой среды и условий ведения бизнеса.

В результате принятых мер доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте возросла с 31 процента в 2000 году до 56 процентов в настоящее время, в этой сфере трудится более 77 процентов занятого населения.

Динамичное развитие рыночной экономики, изменение тенденций на внутреннем и внешнем рынке обусловили необходимость совершенствования правовых основ в данной сфере.

Изданный в мае нынешнего года Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» стал логическим продолжением реализуемых реформ в данном направлении.

Определенные в указе задачи нашли свое отражение в принятом Законодательной палатой Олий Мажлиса и внесенном в повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий

Мажлиса Законе «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития».

Целью данного закона является дальнейшее усиление правовой защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, а также усиление ответственности, в том числе уголовной, сотрудников правоохранительных, контролирурующих и иных государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в деятельность субъектов предпринимательства.

В Законодательной палате Олий Мажлиса проект данного закона в ходе его доработки предварительно был рассмотрен на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения. Создана рабочая группа, в нее вошли специалисты государственных органов, ученые, эксперты, занимающиеся вопросами развития института частной собственности, а также предприниматели, представители обществ потребителей, средств массовой информации. При этом детально изучено национальное законодательство и международная правоприменительная практика таких стран, как Германия, Бельгия, Великобритания, США, Франция, Южная Корея.

С целью обеспечения широкого, действенного обсуждения данного законодательного акта на самых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества были проведены «круглые столы» с привлечением практиков и ученых.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Паркентском районе Ташкентской области для талантливых юношей и девушек Узбекистана в очередной раз распахнула свои двери Международная аэрокосмическая школа (МАКШ-2015). Юных любителей космоса в ней ждет много интересного и необычного. В течение 10 дней ребята будут участвовать в творческих состязаниях, послушают лекции покорителей космоса, своими руками создадут макеты межпланетных летательных аппаратов, смогут наблюдать за звездами в ночном небе. Также их ожидает сюрприз — сеанс прямой спутниковой связи с участником Международной космической станции.

В рамках программы локализации коллектив ДП «Литейно-механический завод», входящего в состав АО «Узбекистон темир йуллари», освоил производство и ремонт вагонных тормозных колодок и других деталей для подвижного состава. С начала года здесь уже отремонтировано 270 грузовых вагонов. До 2019 года на предприятии будет налажен выпуск еще более 30 наименований комплектующих и запасных частей к железнодорожной технике.

Региональный семинар руководителей парков культуры и отдыха областей Ферганской долины состоялся в Фергане. На нем обсужден ход выполнения постановления Кабинета Министров, направленного на укрепление материально-технической базы мест отдыха населения, обобщен накопленный положительный опыт по созданию комфортных условий для проведения досуга, организации культурно-просветительных мероприятий и спортивных состязаний.

Наманганское городское отделение фонда «Нуроний» организовало спортивные соревнования среди пожилых людей в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». В них приняли участие более 60 человек. 80-летний Зайниддин Собиров из махаллы «Шаршара» стал победителем в состязаниях по спортивной ходьбе, а Абдумутал Султонову из махаллы «Сохибкор» не было равных в состязаниях по шахматам.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПАРТНЕРСТВО

Последовательное развитие сотрудничества

В Ташкенте 29 июля подписано соглашение между акционерной компанией «Узавтосаноат» и японской компанией «Isuzu Motors Ltd.» о реализации 8 процентов доли в уставном капитале Самаркандского автомобильного завода (ООО «СамАвто»).

Это соглашение является логическим продолжением взаимовыгодного сотрудничества между двумя компаниями. На состоявшихся в этой связи переговорах сторонами достигнута договоренность о долгосрочной стратегии развития Самаркандского автомобильного завода. В соответствии с ней предусмотрены обновление и расширение модельного ряда, углубление уровня локализации, а также дальнейшее внедрение передовых японских технологий и производственных процессов.

Осуществляемые по инициативе главы нашего государства перспективные проекты по динамичному

развитию автомобилестроения, развитию отечественного производства дают свои высокие результаты. Сегодня производимые в Узбекистане легковые и грузовые автомобили, автобусы пользуются большим спросом и в зарубежных государствах.

Сотрудничество между акционерной компанией «Узавтосаноат» и японской компанией «Isuzu Motors Ltd.» началось в 2007 году. Важным этапом его развития стало освоение на Самаркандском автомобильном заводе производства новых моделей грузовых автомобилей, работающих на сжатом природном газе. Это еще раз подтверждает,

что при существующей в мире тенденции использования природного газа в качестве топлива автомобильная промышленность Узбекистана развивается в соответствии с требованиями времени.

— Вхождение нашей компании в ряды акционеров Самаркандского автомобильного завода является новым этапом нашего партнерства с АК «Узавтосаноат», — отметил исполнительный вице-президент и директор «Isuzu Motors Ltd.» Таканобу Фурута. — Благодаря производимой Президентом Исламом Каримовым мудрой экономической политике в Узбекистане создан благоприятный инвестиционный климат, направленный на поддержание устойчивого роста экономики. Реализуемые проекты по развитию транспортной инфраструктуры и промышленного производства демонстрируют большой

спрос на современные грузовые автомобили в различных отраслях экономики. Для нас очень важно инвестировать в рынки с высоким экономическим потенциалом. Узбекистан, занимающий стратегические позиции в регионе, является важным и надежным партнером для «Isuzu Motors Ltd.», и наши отношения имеют прочную основу. Узбекистан имеет огромный потенциал, показывает уверенность на пути к устойчивому и стабильному развитию. Мы очень рады, что сегодня перешли на новый этап нашего сотрудничества.

Подписанный документ будет способствовать дальнейшему укреплению взаимного сотрудничества, динамичному развитию автомобилестроительной промышленности в нашей стране.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Нынешние достижения — импульс к новым успехам

Несмотря на кризисные явления и нестабильность на международных рынках, реализация важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом страны Исламом Каримовым на заседании правительства 16 января текущего года, позволила обеспечить в республике за первое полугодие высокие темпы социально-экономического развития государства, макроэкономическую стабильность и повышение конкурентоспособности экономики.

Достигнутые результаты наглядно видны как в столице, так и в регионах. Например, на собрании актива Ташкентской области, вел которое хоким области А. Усманов, отмечалось, что за шесть месяцев текущего года за счет реализации приоритетных проектов, модернизации и технического переоснащения

действующих производственных мощностей, создания новых предприятий, благоприятного климата для привлечения инвестиций, развития малого бизнеса и частного предпринимательства обеспечены высокие темпы экономического роста.

2 стр.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Продукция на основе нанотехнологий

Несколько десятилетий назад мы даже не знали о понятии «нанотехнологии», считаясь фантастикой то, что сегодня используется в повседневной жизни каждого человека.

Нанотехнологии присутствуют в электронике, биологии, медицине, энергетике, материаловедении и других отраслях. С их помощью производят цемент, керамику, металлические сплавы, лакокрасочные и многие другие уникальные материалы. Несмотря на такие достижения, наномир, обладающий невероятным потенциалом, до сих пор полностью не изучен.

В последнее десятилетие нанотехнологии находят свое применение и в

Узбекистане — в промышленности, сельском хозяйстве, медицине и ряде других сфер. Свой вклад в эту работу вносит Институт ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан, который с 2008 года проводит научные исследования по синтезу и применению наноструктурных материалов. За последние несколько лет разработаны нанотехнологические и энергоэффективные технологии и устройства для синтеза наночастиц серебра, углерода, меди, титана и других

элементов. Предприятия нашей страны получили возможность широко использовать их на благо развития экономики.

Десятки тысяч жителей нашей страны уже имели возможность воспользоваться выпускаемой в Узбекистане продукцией на основе нанотехнологий. Так, синтезируемые по разработанной нашим институтом технологии наночастицы серебра добавляются в ряд товаров гигиенического назначения, что придает продукции бактерицидные и лечебные свойства.

Клинические испытания, проведенные в 2014 году в Республиканском специализированном научно-

практическом медицинском центре дерматологии и венерологии, доказали, что выпускаемые растворы наночастиц серебра помогают при воспалительных кожных заболеваниях, в частности, экземе, контактной дерматите, микозе и других. В настоящее время ведутся переговоры с отечественными производителями текстильной и лакокрасочной продукции о необходимости модифицирования наночастицами серебра, которые придадут продукции бицидные свойства, что немаловажно в условиях жаркого климата.

2 стр.

Усиливаются правовые гарантии предпринимательства и частной собственности

1 стр.

В ходе данных мероприятий были детально изучены не только правоприменительная практика, но и теоретические основы возникновения проблем применения законодательства о частной собственности и предпринимательской деятельности.

Депутаты Законодательной палаты поделились мнениями о сути и значении, актуальности принятого нижней палатой парламента закона.

Шухрат ПОЛВАНОВ, член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»:

— Особо следует отметить, что в Узбекистане большое внимание уделяется поддержке малого бизнеса, предоставлению большей свободы на пути развития частного предпринимательства, сокращению уровня государственного присутствия в экономике. В результате принимаемые меры в данном направлении только в первой половине текущего года зарегистрировано 15,2 тысячи новых субъектов предпринимательства.

Предусматриваемые в данном законе нормы послужат дальнейшему развитию частной собственности и предпринимательской деятельности. В частности, в нем устанавливается, что не возбуждается уголовное дело и освобождается от ответственности лицо, впервые совершившее уклонение от уплаты налогов, если оно полностью возместило нанесенный государству ущерб, уплатило пени и другие виды финансовых санкций в течение тридцати дней.

Законом вводятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс

и Кодекс об административной ответственности, объединяющие ответственность за все правонарушения, посягающие на права и законные интересы субъектов предпринимательства.

Это послужит дальнейшему упорядочению процесса проведения проверок деятельности субъектов предпринимательства, а также усилению ответственности, вплоть до уголовной, должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в их деятельность, нарушение прав частных собственников, а также дальнейшей либерализации административного и уголовного законодательства в данной сфере.

Рахим ХАКИМОВ, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— Члены нашей фракции сделали особый акцент на актуальности принятия данного нормативно-правового акта. Так как вводимые законом изменения и дополнения в некоторые законодательные акты послужат обеспечению надежной защиты частной собственности, устранению барьеров и преград на пути развития предпринимательства, безусловному применению льгот и преференций, предоставленных субъектам предпринимательства, укреплению места малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике республики.

Предусматривается введение изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан. В соответствии с ними судам предо-

ставляется право с учетом материального положения предпринимателя и обстоятельств совершения налогового нарушения применять финансовую санкцию ниже низшего предела, предусмотренного Налоговым кодексом, но не ниже 25 процентов от минимального предела установленной санкции.

По аналогии с Уголовным кодексом в Налоговом кодексе закрепляется норма, согласно которой при совершении нескольких налоговых правонарушений предусматривается назначение штрафа по их совокупности.

Кроме того, в целях недопущения чрезмерного ухудшения материального положения предпринимателей в случае обращения неоприходованных товаров в доход государства по административному или уголовному делу, предусматривается неприменение финансовых санкций, указанных в Налоговом кодексе.

Акмалжон УМИРЗАКОВ, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиши»:

— В ходе заседания члены нашей фракции запланировали широкое разъяснение на местах сути и значения указа главы государства, направленного на защиту частной собственности и предпринимательства и принятого в соответствии с ним нижней палатой парламента закона. Достижение последовательного и стабильного экономического развития нашей страны направлено на создание и укрепление экономических основ национального возрождения и развития, повышение потенциала страны, формирование социально ориентированной рыночной эконо-

мики, а также повышение уровня жизни населения.

Законом предусматривается перевод права нарушения, совершенные в сфере правил торговли, торговой и посреднической деятельности, за исключением правонарушений в особо крупных размерах, из уголовной юрисдикции в административную.

Также вносятся изменения в законы «О аудиторской деятельности», «О лицензировании отдельных видов деятельности», направленные на защиту прав и законных интересов лицензиата — субъекта предпринимательства. В соответствии с этим будет установлен порядок возобновления действия лицензии лицензирующим органом в срок, не превышающий трех рабочих дней. Кроме того, предусматривается возможность обжалования отказа в возобновлении действия лицензии и возмещения ущерба, причиненного таким отказом. Данное изменение позволит лицензиатам сократить сроки и расходы, связанные с судебным рассмотрением.

Феруза ЭШМАТОВА, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— Данный закон послужит повышению роли судебных органов и органов прокуратуры в защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, совершенствованию механизма контроля за реализацией на практике предоставленных им льгот и преференций, усилению ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в их хозяйственную и финансовую деятельность.

Так, в целях оперативного рассмотрения дел в Хозяйственный процессуальный кодекс вносятся изменения и дополнения, предусматривающие сокращение срока вынесения хозяйственными судами определений о принятии исковых заявлений к производству и подготовки дел к судебному разбирательству с десяти до пяти дней. Кроме того, будут сокращены сроки рассмотрения дел о признании акта государственного или иного органа недействительным, а также действия (бездействия) должностного лица незаконным с 30 до 15 дней.

В Законе «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» исключается обязанность обращения субъектов предпринимательства в госорганы для применения льгот и преференций, предусмотренных законодательством. При этом будет создан Единый реестр льгот и преференций на Едином портале интерактивных государственных услуг. Это позволит повысить информированность предпринимателей о создаваемых для них удобствах в ведении бизнеса.

Словом, Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» будет способствовать усилению гарантий защиты частной собственности, повышению ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность, созданию необходимых условий и возможностей для ускоренного развития частной собственности и частного предпринимательства.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Нынешние достижения — импульс к новым успехам

1 стр.

К примеру, действующие в регионе 72 крупных предприятия произвели за отчетный период продукции на 4,8 триллиона сумов, а доля малого бизнеса составила в структуре валового регионального продукта 41,9 процента, что свидетельствует о динамичном развитии предпринимательского движения.

При росте ВРП на 9 процентов увеличились также объемы производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, соответственно, на 14,2 и 6,2 процента, розничный товарооборот — на 16,9 процента, объем услуг — на 12,8 процента. Последние две озвученные цифры наглядно свидетельствуют об увеличении доходов населения и повышении его уровня благосостояния.

В ходе мероприятия также были обсуждены актуальные вопросы, касающиеся дальнейшего социально-экономического развития региона, подготовки жилищной сферы и отраслей экономики к осенне-зимнему периоду, улучшению водоснабжения отдаленных населенных пунктов, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей и высших образовательных учреждений. Участники также подвергли критике и глубокому анализу имеющиеся недостатки и упущения, выработали конкретные меры по их устранению.

В работе собрания актива Ташкентской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Весьма весомые результаты в реализации намеченных целевых программ экономического развития, решении вопросов занятости населения и других сферах достигнуты и в Хорезмской области.

Как озвучено на собрании актива, вел которое хоким области П. Бобожонов, рост ВРП составил в регионе за отчетный период 11,1 процента, а объемы производства промышленной продукции возросли на 30,8 процента. Это один из самых высоких показателей в стране.

По мнению аналитиков, он достигнут прежде всего за счет реализации 932 приоритетных проектов в различных сферах, динамичного развития таких отраслей, как автомобилестроение и машиностроение. В частности, за полугодие в Хорезмской области было произведено около 120 экскаваторов, 54 бульдозера, свыше 36 тысяч автомобилей «Дамас» и около трех тысяч автомобилей «Орландо». Динамика развития наблюдалась за отчетный период и в аграрной сфере, темпы роста которой составили 6,2 процента, в розничном товарообороте — 14,5 процента, в оказании услуг — 12,4 процента.

Также масштабная работа проведена в регионе и по развитию туризма. За полугодие в древнем Хорезме реализовано в общей сложности 99 проектов, направленных на развитие данной сферы. На эти цели было направлено 45,3 миллиона долларов.

Однако, как отметили участники мероприятия, в области еще имеются неиспользованные резервы и улучшения в работе. Проведя глубокий анализ недостатков и недоработок, были выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению, обсуждены актуальные задачи на второе полугодие.

В работе собрания актива Хорезмской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
Ойбек РАХИМОВ.

КУРСОМ РЕФОРМ

Перспективы птицеводства

Изобилие и доступность продовольственной продукции являются одним из доказательств царящего в стране благополучия. Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы по модернизации сельского хозяйства и развитию фермерского движения способствуют обеспечению большого ассортимента различных товаров на рынках нашей страны. В частности, из года в год растут темпы производства птицеводческой продукции, в настоящее время общее количество птиц достигло 52,5 миллиона, а объем производства яиц — 4,8 миллиарда штук.

Об этом говорилось на собрании, посвященном достигнутым в первой половине текущего года успехам и дальнейшим задачам ассоциации «Паррандасаноат».

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции» от 21 апреля 2008 года играет важную роль в развитии отрасли. Установленные постановлением льготы для птицеводческих хозяйств продлены до 1 января 2017 года, что создает новые возможности для дальнейшего развития сферы.

На собрании отмечалось, что с 1 января текущего года таможенные платежи за ввоз из-за рубежа кур, гусей, уток, индеек, технологического оборудования, корма, витаминных смесей и ряда других материалов не взимаются. Постоянное внимание уделяется кадровому обеспечению отрасли. В 224 профессиональных колледжах сельского хозяйства на местах образование в сфере птицеводства получают более 25,5 тысячи учащихся.

В результате этой работы увеличиваются объемы птицеводческой продукции, снижаются цены. В каждом районе создается не менее двух специализированных на птицеводстве фермерских хозяйств. По расчетам, медицинская норма

употребления яиц в среднем составляет 121 штуку на человека в год. В нашей стране этот показатель достиг свыше 130 штук.

— Птицеводство также требует тонкого знания дела, есть свои секреты, — говорит руководитель ООО «Охангарон Чискин индустри» Фарход Максудов. — К примеру, добавка в корм для цыплят небольшого количества рыбьего жира способствует набору их веса, различная зелень летом увеличивает количество яиц. Зимой мы даем птице теплую воду и кукурузные зерна. Среди птиц заболевания распространяются быстро. Одна больная курица за день может заразить несколько других. Поэтому важно постоянно держать курятники в чистоте. Предприниматель, берущийся за птицеводство, должен ознакомиться с инструкциями, научной литературой, часто советоваться со специалистами.

Ассоциация «Паррандасаноат» развивает взаимовыгодные связи с рядом стран мира.

На собрании состоялся обмен мнениями по оказанию методических, организационно-технических и информационных услуг предприятиям и организациям, действующим в составе ассоциации, развитию сотрудничества с зарубежными предприятиями, широко внедрению передовых технологий в отрасль.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Спортивный инвентарь на любой вкус

За шесть месяцев текущего года ЧП «Mini Teks» Балыкчинского района Андижанской области произвело продукции на 582 миллиона сумов. Коллектив предприятия, специализирующегося на выпуске спортивного инвентаря, до конца года планирует увеличить этот показатель до одного миллиарда сумов.

Здесь освоено выпуск 32 видов спортивных товаров, внедрена система контроля качества, отвечающая международным стандартам. Участие в промышленных ярмарках и кооперационных биржах позволило сформировать объемный портфель заказов.

— В текущем году мы вошли в программу локализации, согласно которой в течение ближайших пяти лет будем производить три вида продукции — футбольные, волейбольные и гандбольные мячи, — говорит руководитель ЧП Ашуррали Ахмедов.

Достигнутые успехи андижанских товаропроизводителей базируются на многолетнем опыте. До создания частного предприятия у его руководителя имелся



Фото X. Аюббекова.

солидный стаж работы в данной сфере — начинал выпуск спортивной продукции в домашних условиях. Пользуясь предоставленными возможностями, инициативный предприниматель основал современное производство. Здесь установ-

лено компьютеризированное оборудование стоимостью в 66 тысяч долларов. Создано более 30 рабочих мест.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Продукция на основе нанотехнологий

1 стр.

Результаты многочисленных исследований, проведенных совместно с коллегами из Ганноверского университета (Германия) и опубликованных в престижных международных научных журналах, еще раз доказывают экологическую безопасность и абсолютную безвредность применения используемых концентраций наноконструктивных материалов, синтезированных в Институте ядерной физики АН Республики Узбекистан.

Одним из наиболее перспективных направлений применения наночастиц серебра в ближайшем будущем может стать их использование в составе систем химводоподготовки. В нашей стране в рамках разрабатываемой программы модернизации отопительной системы с 2016 года запланирован поэтапный переход на закрытую систему обеспечения теплом многоквартирных домов и строительство локальных котельных. Каждая такая котельная для ликвидации напыли и продления срока службы требует установку спе-

циальных систем химводоподготовки, которые должны не только работать в автоматизированном режиме, но и быть максимально адаптированы к качеству воды и местным климатическим условиям.

В нашем институте разработан прототип подобной системы смягчения воды мощностью до 5 000 литров в час, которая обеспечивает удаление ионов кальция и магния из подаваемой в котельную воды. Разработанная система состоит из металлической колонны, заполненной специальными ионообменными сорбентами, обработанными наночастицами серебра, а также емкости для регенерационного раствора. Использование наночастиц серебра позволяет предотвратить рост бактерий и биопленок на поверхности водоочистных сорбентов, тем самым значительно увеличив срок их службы. Немаловажно отметить, что стоимость подобной системы химводоподготовки будет как минимум вдвое ниже, чем у зарубежных аналогов.

Осенью 2015 года подготовленный научный проект по орга-

низации серийного производства таких систем будет участвовать в конкурсе инновационных проектов, ежегодно проводимом Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Реализация проекта позволит уже в 2017 году внедрить и установить разработанные импортзамещающие системы химводоподготовки в мини-котельных нашей страны.

Найти свое применение могут и разработанные в институте наноконструктивные материалы на основе наночастиц углерода. В частности, их можно использовать в составе систем обеззараживания воды, устанавливаемых в новых современных домах типового образца в сельской местности.

Выпускаемые системы имеют производительность до 4 кубических метров в час и энергопотребление — 60 Вт. В отличие от традиционно применяемых систем на основе ультрафиолетового излучения использование нанотехнологий позволит обеспечить безопас-

ность и стабильность обеззараживания при обработке воды с повышенными значениями жесткости и минерализации. Благодаря использованию доступного сырья и материалов их стоимость будет почти в три раза ниже, чем у зарубежных аналогов. Эффективность изготавливаемых систем обеззараживания воды подтверждена испытаниями, проведенными Республиканским центром санитарно-эпидемиологического надзора.

В этом году в нашем институте совместно с АК «Узнефтегаздобыча» начат научно-исследовательский проект, актуальный для нефтегазовой отрасли. Это — разработка новой технологии и опытной установки по очистке природного газа с использованием наночастиц меди. Одним из основных параметров, определяющих качество газа и его цену на мировом рынке, является содержание в нем сероводорода, присутствие которого приводит к выходу из строя трубопроводов, контролируемых датчиков и механизмов управления. В настоящее время

для очистки газа от сероводорода в нашей стране в основном используются методы, требующие дорогостоящего оборудования и химикатов, импортных из-за рубежа. В связи с этим возникла необходимость разработки новых импортозамещающих адсорбентов для сероочистки газа, а использование наночастиц меди, как ожидается, обеспечит низкую себестоимость и отличные адсорбционные характеристики.

Наноконструктивные материалы постоянно представляются на традиционных Республиканских ярмарках инновационных идей, технологий и проектов, что позволяет заключать лицензионные соглашения и договоры с различными организациями. Это дает свои практические результаты, в которых заинтересованы и разработчики, и производители.

Р. ХАЙДРОВ,
старший научный сотрудник
Института ядерной физики
Академии наук
Республики Узбекистан.
(УзА).

МЕЖДУНАРОДНАЯ
ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Метеорит, принесший оледенение

Геологи назвали точную дату падения метеорита, вызвавшего оледенение.



Так, следы падения небесного тела на четырех материках свидетельствуют, что событие произошло

12 835 лет назад. Погрешность составляет плюс-минус 100 лет. Сообщается, что после падения метеорита произошло последнее похолодание в истории Земли, во время которого полностью вымерла мегафауна Северной Америки — мастодонты, гигантские ленивцы-мегатиры, саблезубые кошки и другие виды.

Два — за сутки**В Индонезии за сутки произошли сразу два землетрясения, магнитуда первого составила 7, второго — 5,1.**

Эпицентр второго подземного толчка находился на глубине 10 км в провинции Юго-Восточный Сулавеси. О жертвах и разрушениях не сообщается. Ранее землетрясение магнитудой 7 произошло на северном побережье острова Новая Гвинея. Его эпицентр находился на глубине 52,9 км. По предварительным данным, стихия повредила несколько домов. Также без вести пропала одна местная жительница.

Система дала сбой**«Fiat-Chrysler» отзыват 1,4 миллиона своих автомобилей в США для устранения бреши в системе безопасности, позволяющей злоумышленникам дистанционно перехватывать управление машины.**

Несколько дней назад это наглядно продемонстрировали два известных программиста, взявшие под контроль электронику автомобиля через интернет и управлявшие машиной через компьютер. Им удалось запустить и остановить двигатель, а



также привести в действие и отключить тормозную систему.

Вспышка «ликвидирована»**Южная Корея объявила о фактическом завершении вспышки коронавируса ближневосточного респираторного синдрома (БВРС-КовВ).**

Сообщивший об этом премьер-министр Хван Геан принес согражданам извинения за причиненное беспокойство и запоздалую реакцию правительства на вспышку заболевания. Он также призвал людей, как можно скорее вернуться к нормальной жизни, и пообещал сделать все, чтобы нормализовать пошатнувшуюся из-за эпидемии экономику.

Выбыл из списка**кандидатов****Американский Бостон выбыл из числа кандидатов на организацию летних Олимпийских игр 2024 года.**

Мэр города Марти Уолш отказался подписать договор на проведение Олимпиады, заявив, что не допустит финансовой поддержки заявки за счет местных налогоплательщиков. В НОК США уже сказали, что

вместо Бостона будет выдвинут другой город. Вероятно, им станет Лос-Анджелес. Пока заявки на организацию игр уже подали Париж, Гамбург, Будапешт и Рим. Срок подачи заявок истекает 15 сентября.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ**Вязь орнаментов в 3D****После обретения Узбекистаном государственной независимости в нашей стране началось бурное возрождение и развитие национального ремесленничества, были приняты комплексные меры по всесторонней поддержке народных мастеров и умельцев. Благодаря их таланту и творческому поиску вновь предстали во всем своем великолепии уникальные архитектурные творения зодчих средневековья, занимающие достойное место в летописи эпохи Восточного ренессанса.**

Заметный вклад в сохранение и восстановление неповторимых орнаментов архитектурных шедевров Узбекистана внес один из самых самобытных самаркандских реставраторов монументальной живописи и мастер создания национальной сувенирной продукции по авторским технологиям, член Ассоциации «Хунарманд» Халиб Турдалиев.

После окончания Самаркандского архитектурно-строительного института Халиб-ака начал работать в одной из реставрационных мастерских города. Особое место в практике мастера по сохранению уникальных росписей на исторических памятниках занимали мероприятия по консервации дошедших до наших дней фрагментов настенной живописи. Этот процесс предусматривает очистку рисунков от загрязнений, укрепление уложенных в их основу слоев для обеспечения сохранности. По признанию Турдалиева, это очень специфическая, тонкая и трудоемкая работа, порой сравнимая с практикой хирурга.

Халиба-ака всегда отличал исследовательский взгляд на технологию древних мастеров. В ходе практической деятельности и анализа методик он пришел к выводу, что особой насыщенности и глубины внешних цветов на орнаментах живописцы прошлого добивались благодаря гармоничному сочетанию накладываемых друг на друга слоев краски. Свои секреты были у древних мастеров для обеспечения долговечности нанесенных орнаментов.

— Одним из отрицательных факторов, оказывающих разрушительное воздействие на настенную живопись, является влага, — говорит усто. — Понимали это и зодчие прошлого. Для этого стало открытием, когда в составе ганчевой штукатурки в мемориальном комплексе Шахи-Зинда мы обнаружили фрагменты камышового пуха. Этот материал, поглощая влагу, обеспечивал длительную сохранность внешних орнаментов.

Данный опыт наш собеседник взял на вооружение при выполнении реставрационных работ, например, в медресе Тилля-Кори ансамбля Регистан. Чтобы минимизировать влияние грунтовых вод на орнаменты, на одном из участков стены култового сооружения была установлена камышовая прослойка. После

реставрации в 2002 году именно этот фрагмент до сегодняшнего дня сохранил максимальную целостность, свежесть и насыщенность цветовой гаммы. Свообразные технологии применялись мастерами прошлого и при строительстве других объектов. Например, неизменным атрибутом дизайна каждой средневековой квартальной мечети являлись искусно распланированные растительные и геометрические орнаменты деревянных бальчонных конструкций, установленные преимущественно в потолочной части.

Известно, что при оформлении внутреннего интерьера архитектурных памятников прошлого активно использовалось золото. — Фрагменты драгоценного металла ручным способом до-



Фото автора.

длились до формы очень тонкой пленки, — рассказывает мастер. — Затем она наносилась на штукатурку, изготовленную из раствора с использованием особого сорта сырой земли, именуемой в народе «кызылкаса». Это естественный материал красноватого оттенка, который вымывается из почвы в результате обильных дождей. Для большей прочности при закреплении золотой прослойки на такую штукатурку предварительно наносился состав, полученный из виноградного сиропа. И только на заключительном этапе мастера приступали к оформлению орнаментов золотом.

В последние годы Х. Турдалиев занимается изготовлением сувенирной продукции по собственным методикам. За разработанную технологию микрорезьбы по

металлу ручным способом доводился до формы очень тонкой пленки, — рассказывает мастер. — Затем она наносилась на штукатурку, изготовленную из раствора с использованием особого сорта сырой земли, именуемой в народе «кызылкаса». Это естественный материал красноватого оттенка, который вымывается из почвы в результате обильных дождей. Для большей прочности при закреплении золотой прослойки на такую штукатурку предварительно наносился состав, полученный из виноградного сиропа. И только на заключительном этапе мастера приступали к оформлению орнаментов золотом.

В последние годы Х. Турдалиев занимается изготовлением сувенирной продукции по собственным методикам. За разработанную технологию микрорезьбы по

ганчу на деревянной основе он получил государственный патент. Уникальность таких работ в том, что созданные изображения известных достопримечательностей Узбекистана визуальное воспринимаются в полном объеме, словно они выполнены в формате 3D.

Еще один патент усто получил за восстановление технологии «кундаль». Особенность этой методики в том, что золото и краски подчеркивают особый колорит дизайна только при нанесении на рельефные или углубленные поверхности, обладающие определенным объемом. Например, в медресе Тилля-Кори, покрытые сусальным золотом орнаменты, нанесенные на ровную стену, отличаются меньшим эффектом, чем узоры на рельефных поверхностях. Словом, мастера умели находить гармоничное сочетание объема и игры света, благодаря чему создавались завораживающие взгляду произведения искусства.

Изучая и используя их технологии, собственные новаторские методики, Х. Турдалиев создает впечатляющие композиции из ганчевых лганах. Это изображение величественных архитектурных сооружений, неповторимые растительные орнаменты в лучших восточных традициях. Высокую оценку его произведения получали и на престижных конкурсах. В 2007 и 2014 годах он становился победителем самаркандского городского и областного этапов «Смотра-конкурса «Ташаббус». Нынче мастер передает свой опыт и знания молодежи, а значит, плоды его творческих поисков будут успешно воплощаться в жизнь новым поколением ремесленников.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.**МЕРОПРИЯТИЯ****Прославляя Родину****В рамках подготовки к празднованию 24-летия независимости нашей страны на местах проводятся различные мероприятия, культурно-просветительские вечера.**

Подобные мероприятия прошли в парках культуры и отдыха Зангиатинского и Куйичирчкского районов Ташкентской области.

На мероприятии, проведенном под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!» в рамках исполнения постановления Президента нашей страны от 17 июля нынешнего года «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» речь шла о широкомасштабной работе, проведенной в годы независимости, достигнутых успехах и высоких результатах.

В культурно-просветительском мероприятии, проведенном Министерством по делам культуры и спорта, областным хокимиятом и рядом других организаций, известными артистами из

столицы, академических и народно-художественными коллективами области, а также ансамблями песни и танца «Шош наволар», «Наврзуи ахам», были исполнены песни, воспевающие Родину, мир, молодость и любовь.

Музыка пробуждает в людях самые высокие чувства, — говорит народный хофиз Республики Узбекистан Махмуджон Тожибоев. — Идеями содержательные песни служат еще больше укреплению духовной культуры народа. Несомненно, все это является результатом независимости нашей страны, царящих в ней мира и спокойствия.

На мероприятии прозвучали стихи, песни и мелодии, прославляющие Родину.

Б. ХИДОЯТОВ,
корр. УзА.**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 24 июля 2015 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 10 июля 2015 года № 01-02/12-32, 33 «О внесении изменений в Положении о порядке применения Тамо-

женной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП-Карнет ТИР (Конвенция МДП, 1975 г.)».

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 14 июля 2015 года № 65 «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Положения о порядке списания с баланса основных средств»».

Зарегистрирован 21 июля 2015 года, регистрационный № 1401-2 (вступил в силу с 27 июля 2015 года).

Reklama i obьявления**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»****приглашает на открытые аукционные торги****На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 31 августа 2015 года в 11.00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:**

1. Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 10/1415/10079 от 4 марта 2015 года торговый комплекс общей площадью 3 302 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 17Б.

Стартовая цена — 7 004 622 000 сумов.

2. Алмазарским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 10-1410/24130 от 16 февраля 2014 года здание цеха общей площадью 2 371 кв.м., расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 116.

Стартовая цена — 1 000 000 000 сумов.

На открытые аукционные торги, которые будут проводиться 18 августа 2015 года в 11.00, выставляются Юнусбадским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 13478/17 от 20 мая 2010 года жилой дом общей

площадью 557,63 кв.м., расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Боги Эрам, 7.

Стартовая цена — 607 188 241,80 сума.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 30% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименование объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group» р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 184 от 20 августа 2010 года**ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ**

объявляет конкурс по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для обслуживания системы общественного питания (столовая, буфеты).

Конкурсный отбор будет осуществляться в соответствии с приложением № 2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан № 184 от 20 августа 2010 года. Заявления на участие в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34. Контактное лицо — Алимбекова Феруза Рустамовна.**Тел./факс (+998 71) 262-70-02. E-mail: gubkin_af@mail.ru****ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД**

Таш. обл., Аханганский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама

в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка

Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матютичлар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

СФЕРА ФИНАНСОВ

Высокие достижения во всех сферах, масштабная созидательная работа, повышение благосостояния населения в стране — все это, несомненно, происходит благодаря независимости. Осуществляемые в последние годы руководством страны последовательные реформы находят свое отражение в стабильном развитии экономики и финансово-банковской системы республики, а принимаемые практические меры находят свое широкое признание со стороны ведущих международных институтов и экспертов.

В особенности, налаженность такого эффективного механизма в банковской системе обеспечивает последовательность достижений и является надежной основой присвоения банковской системе Узбекистана рейтинговой оценки «стабильная» от престижных международных рейтинговых агентств. В частности, рейтинговое агентство «Мудис» уже шестой год подряд подтверждает оценку с прогнозом «стабильный» перспективам развития банковской системы страны.

В этом отношении особая роль в управлении банковской системой принадлежит Центральному банку республики. Так как своевременно принимаемые меры наряду с дальнейшим укреплением ресурсной базы банков являются важным фактором обеспечения своевременного и качественного исполнения указов и постановлений главы нашего государства по развитию сферы, а также исполнения территориальных программ и программы занятости.

Продолжим нашу мысль на примере одного из ведущих банков нашей страны — «Узпромстройбанка». Сегодня в его системе в регионах работают 44 филиала, 51 сберегательная касса и 45 специальных касс, 155 пунктов приема платежей, 91 пункт по осуществлению международных денежных переводов и 53 пункта обмена валюты. Сплоченный коллектив банка оказывает качественные услуги более чем одному миллиону клиентов. Его деятельностью довольны тысячи узбекистанцев, которые ежедневно обращаются с различными вопросами.

По состоянию на 1 июля текущего года собственный капитал банка достиг 763 миллиарда сумов. А совокупная ресурсная база превысила 8,2 триллиона. Такой успех «Узпромстройбанка» объясняется большим количеством видов оказываемых услуг, их высоким качеством, повышением знаний и опыта работников, самое главное — бережным отношением к клиенту. Вот уже восемь лет, как авторитетные международные рейтинговые компании дают достойную оценку эффективной деятельности банка, представляющего более ста видов современных услуг. На днях крупнейшее в мире рейтинговое учреждение — агентство «Фитч рейтинг» высоко оценило деятельность «Узпромстройбанка» и в восьмой раз подтвердило рейтинг «стабильный».

Клиенты банка отзываются о нем только положительно. Приводимые ниже рассказы являются ярким тому подтверждением.

И советчик, и партнер

Сегодня малый бизнес и частное предпринимательство стали опорой экономики страны, важной гарантией благосостояния населения. Роль и значение данного сектора с каждым днем повышаются, особенно в наполнении внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продовольственной продукцией,

Банковская система Узбекистана: рост и стабильность

создании новых рабочих мест, увеличении доходов населения.

Указ Президента Республики Узбекистан от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и

частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» вывел на новый уровень работу по созданию для предпринимателей более благоприятной и свободной деловой среды.

В обеспечении последовательного исполнения законов, указов и постановлений, касающихся данного сектора, особое значение имеет и деятельность финансовых учреждений. В акционерном коммерческом банке

«Узпромстройбанк» также уделяется серьезное внимание финансовой поддержке субъектов малого бизнеса.

К примеру, наше хозяйство специализируется на животноводстве. В прошлом году решили расширить деятельность. Разработали бизнес-план по приобретению за рубежом племенного крупного рогатого скота. Все необходимые документы представили нашему надежному партнеру — Кибрайскому филиалу «Узпромстройбанка».

Коллектив банка, рассмотрев заявление, выделил 750 миллионов сумов льготного кредита. На эти средства завезли из Германии и Словакии 99 голов крупного рогатого скота голштиновой породы. Сегодня от каждой коровы в сутки получаем около 25–30 литров молока, которое отправляем на перерабатывающие предприятия.

Покупка племенного скота способствовала значительному увеличению доходов нашего хозяйства, к тому же было создано еще 12 рабочих мест. Без сомнения, в достигнутом нами успехе есть и заслуга банка.

В целом банк является нам близким советчиком, партнером и опорой в благих делах. Коллектив банка не только поддерживает выделением кредитных средств, но и содействует налаживанию производства, дает консультации по управлению финансовыми средствами, разработке проектов и организации маркетинга выпущенной продукции.

Словом, инициатива содействует благому делу, а его реализации способствуют финансовые средства банков.

А. СУЛТАНКУЛОВ,
руководитель фермерского хозяйства «Азизжон»
Ташкентская область

Преимущества очевидны

Сказать честно, совсем недавно даже трудно было поверить, что все свои деньги можно поместить на обычной карточке и легко использовать их не только в стране, но даже в зарубежных государствах. А сегодня осуществление безналичных расчетов с помощью пластиковых карт стало повседневной реальностью. Слова «пластиковая карточка», «терминал», «банкомат» известны и понятны всем.

В годы независимости процесс обновления

владелец получает от этого и доход.

Еще одно преимущество пластиковой карточки в том, что даже если вы потеряете ее, никто не сможет воспользоваться вашими деньгами. Банк взамен даст новую карточку, заблокировав счет на утерянной. Карточки «Узпромстройбанка» удобны и тем, что зарплата и другие выплаты на нее поступают автоматически и специально их «загружать» необязательно.

Год за годом банк расширяет виды услуг. Это способствует дальнейшему повышению доверия к нему клиентов. Данное финансовое

Банк поддержал инициативу

В нашем неповторимом крае с уникальными почвенно-климатическими условиями есть все возможности, чтобы получать высокие урожаи фруктов и овощей. Поэтому в последние годы уделяется огромное внимание развитию садоводства. Вдохновившись этим, мы также решили создать новые сады. К работе приступили с большим желанием и энергией, а знаний и опыта у нас достаточно. Но никакой бизнес в виде производственной деятельности не может быть успешным, если основывается только на энтузиазме. Чтобы задействовать инициативу, нужны материальные средства.

И здесь нам помог банк. Обратились в Шаргунский филиал АКБ «Узпромстройбанк», находящийся в нашем районе. Он выделил 430 миллионов сумов кредита, ко всему — на льготных условиях. На эти деньги приобрели 17 тысяч саженцев высокоурожайной карликовой яблони и организовали интенсивный сад на 10 гектарах.

Я сделал расчеты: все расходы на сад вернутся доходами, как только деревья начнут плодоносить. Каждая яблоня даст в среднем по десять — двенадцать килограммов урожая.

Мы очень благодарны за созданные для фермеров условия и возможности. Находясь в постоянном поиске и стремясь к новому, можно добиться многого. Сегодня фермеры не ограничиваются только выращиванием фруктов и овощей. Они налаживают также их переработку. Тем самым вносят значительный вклад в развитие промышленности на селе. Их дела поддерживаются коммерческими банками.

А. КУРБАНОВ,
руководитель фермерского хозяйства «Сариосиё сабзавот»
Сурхандарьинская область

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• В результате осуществления мер, разработанных совместно с Центральным банком Республики Узбекистан, за истекший период этого года только на кредитование субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства «Узпромстройбанк» направил 434,7 миллиарда сумов. Это почти в 1,3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

• Потенциал любого банка зависит от уровня его капитализации. В этом смысле «Узпромстройбанк» считается одним из ведущих стабильных инвестиционных центров страны. Капиталовложение осуществляется финансовым учреждением за счет увеличения внутренних ресурсов.

• Благодаря оказанию современных и интерактивных услуг число клиентов «Узпромстройбанка» превысило 1 миллион.

охватил все сферы нашей жизни. Повсюду ощущается стремление людей работать по-новому, быть инициативным, влиться в созидательный ритм страны и народа. У населения меняется мировоззрение, уровень мышления. И все это вызывает особую радость.

Если вспомнить, раньше люди хранили свои деньги на сберегательных книжках. Сегодня только у «Узпромстройбанка» таких видов вкладов — более тридцати. Все более убедительны преимущества пластиковых карт. Эта система очень удобна для сокращения расходов при оказании и получении услуг, хранения и использования денежных средств. Ибо на одной карточке могут накапливаться миллионы сумов. К тому же ее

учреждение благодаря оперативному, четкому и качественному обслуживанию клиентов спокойно может конкурировать с самыми авторитетными учреждениями мира. Например, на рынке международных денежных переводов «Узпромстройбанк» занимает ведущие позиции не только в нашей стране, но и среди международных банков.

Кроме того, с целью создания еще больших удобств клиентам и оказания надежных услуг банк внедряет самые современные технологии. В частности, реализуется программа по дистанционным услугам — «Банк—клиент», «Интернет-банкинг», «SMS-банкинг», «Домашний банк», «SMS-платеж», «Личный кабинет».

Ф. ИБРАГИМОВА,
Ташкент



O'ZSANOATQURILISHBANK

Международное рейтинговое агентство «FITCH RATINGS»

Fitch Ratings

в июле 2015 года
подтвердило
АКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»все рейтинги
с прогнозом
«стабильный»Надежность, проверенная временем!
www.uzpsb.uz

Услуги лицензированы

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное словоУЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uzДжурный редактор М. ЗАХИДОВА
Корректор Е. САБИРОВА
Н. ГУЗЕНКОГазета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 22.00